
2025 年 4 月 
企業向けアンケート結果について（報告） 

教学 IR 委員会 
 
 本学学生を採用した実績のある企業を中心に、本学学生の特徴（優れている能力）や、今後本学の教育に
おいて注力して伸ばすべき能力を伺い、今後の教育改善につなげるデータとすることを目的とし、アンケー
ト調査を実施いたしましたので報告いたします。 
 

記 
 
○ アンケート回収期間  2025 年 2 月 3 日（月）〜21 日（金） 
○ アンケート協力企業  計 310 社 （学内業界セミナー参加企業） 
○ アンケート回収方法  google form を使用し、2 月 24 日（月）までに回答を依頼 
○ 質問項目 （昨年度同様） 

①採用時に重視するもの 
  ②採用時に求める能力 
  ③本学卒業生の能力についての印象 
  ④本学卒業生における、全学の学位授与方針（DP） 

各項目の修得度 

  ⑤学生時代に力を注いでほしいと思う事項 
  ⑥本学卒業生の貴社における活躍について 
  ⑦本学の教育について求めるもの 
 

 
○アンケート結果から （結果詳細は別紙参照） 
 ・アンケート回答数は 190 で、回収率は 61.3％であった。全体として、昨年度と比べ回答結果の傾向に

大きな変化はない。が、紙回収から web アンケートに変更したことにより回収率が低下（昨年度は
100％）し、また、5 段階における「３」を選ぶ回答者数が増加した。 

・企業は採用時において「入社後の業務への適性」「性格などの個人の資質」等を重視している。しかし
ながら、質問項目「身体の健康状態」から「心身の健康状態」に変更した結果、80％の企業が「重視す
る」と答え、22％ポイントアップした。「外国語運用能力」「所属学部に関する専門分野の知識」「大学
卒業時の学業成績」に関しては、重要度が高くないという傾向がみられる。 

 ・企業は採用時において「コミュニケーション能力」を最も重視して求める能力とし、次いで「熱意」
「主体性」「チャレンジ精神」「柔軟性」「ストレス耐性」を重視している。 

 ・本学卒業生に対し「コミュニケーション能力」が高い印象を持っており、企業が採用時に重視して求め
る能力と、本学卒業生の印象がマッチしているという結果となっている。 

 ・企業は、本学卒業生の学位授与方針（DP）の修得度について、「主体性・多様性・協働性（謙虚に学
び、他者を理解・尊重して、よりよい人間関係を築く）」が高いという印象を持っている。 

・本学卒業生が「活躍している」「やや活躍している」と回答した企業は 173 社（90.5％）である。 
・学生時代に力を注いでほしいこととして、「人間関係作り・友人との交流」と回答した企業が最も多く

（86.8％）、「幅広い教養（51.1％）」「部活動・サークル・課外活動（47.9％）」と続いている。また、
昨年度に比べ、「ゼミ・卒業研究」のポイントが 13.3%から 23.7%に、「インターンシップ・就業体験」
も 9.4%から 18.9%となった。 

・本学の教育に対して求めるものとして、「コミュニケーション能力の育成」が最も高く、「問題解決力」
「課題発見力」「幅広い教養」と続いている。 

以上 



質問① 採用時に重視するもの（重要度）

1 大学卒業時の学業成績
低い 高い

重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 15 55 99 21 190    
割合 7.9% 28.9% 52.1% 11.1% 0.0% 100.0% 11.1% 11.5%
2 所属する学部に関する専門分野の知識
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 44 66 65 14 1 190    
割合 23.2% 34.7% 34.2% 7.4% 0.5% 100.0% 7.9% 9.4%
3 入社試験（筆記試験等）の成績
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 19 53 85 22 11 190    
割合 10.0% 27.9% 44.7% 11.6% 5.8% 100.0% 17.4% 25.4%
4 入社後の業務への適性
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 1 5 28 83 73 190 高い 高い
割合 0.5% 2.6% 14.7% 43.7% 38.4% 100.0% 82.1% 84.3%
5 業務内容への理解
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 1 10 70 79 30 190   高い
割合 0.5% 5.3% 36.8% 41.6% 15.8% 100.0% 57.4% 60.1%
6 心身の健康状態
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 4 5 29 73 79 190 高い  
割合 2.1% 2.6% 15.3% 38.4% 41.6% 100.0% 80.0% 57.4% ＊
7 外国語運用能力
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 82 54 41 11 2 190    
割合 43.2% 28.4% 21.6% 5.8% 1.1% 100.0% 6.8% 9.1%
8 クラブ・サークル活動での実績・貢献
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 16 41 84 40 9 190    
割合 8.4% 21.6% 44.2% 21.1% 4.7% 100.0% 25.8% 27.5%
9インターンシップやアルバイトの経験
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 5 23 86 61 15 190    
割合 2.6% 12.1% 45.3% 32.1% 7.9% 100.0% 40.0% 36.6%
10 性格などの個人の資質
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 7 28 69 86 190 高い 高い
割合 0.0% 3.7% 14.7% 36.3% 45.3% 100.0% 81.6% 94.6%

 ※ ５段階評価のうち、４．５．の回答合計が60％以上で「重要度が高い」とした。
 ＊ 昨年度項目は「身体の健康状態」

企業アンケート（2025年2月実施）結果



質問① 採用時に重視するもの（重要度）

①採用時の重要度（11 その他重視するものがあればお答えください ） 回答数

コミュニケーション能力、対人力、対話力、レスポンス力等 25
素直さ 3
挨拶や礼儀、モラル、一般常識があるかどうか 2
入社意欲 2
チャレンジ精神 2
協調性、チームワーク力 2
人柄 2
周りの物事へのご興味の広さ、好奇心旺盛さ 2
人間性 1
活力 1
成長意欲 1
情熱・想い 1
問題解決力 1
自己分析、ストレス耐性 1
自主性と行動力 1
明るく朗らかで前向きな性格 1
自発性、継続力など当社で必要な要素を持ち合わせていること。 1
自己開示性、一歩踏みだすこと、利他 1
入社後に育てられない素養があるか 1
学業・成績よりも人柄・物事への取り組み過程重視の選考を実施しております 1
資格や経験よりも、前向きで明るい学生さん大歓迎です！ 1
1人1人と向き合う事を大切にしております。 1
希望の事業や職種、勤務地 1
質問に対して、的確に返答ができるか。 1
職種に対しての適正と最低限のストレス耐性 1
誠実さ及びポジティブさ 1

企業アンケート（2025年2月実施）結果



質問② 採用時に求める能力（重要度）

行動力(1熱意がある)
低い 高い

重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 1 1 23 86 79 190 高い 高い
割合 0.5% 0.5% 12.1% 45.3% 41.6% 100.0% 86.8% 90.6%
行動力(2主体性がある)
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 2 2 29 77 80 190 高い 高い
割合 1.1% 1.1% 15.3% 40.5% 42.1% 100.0% 82.6% 90.6%
行動力(3チャレンジ精神がある)
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 1 3 32 71 83 190 高い 高い
割合 0.5% 1.6% 16.8% 37.4% 43.7% 100.0% 81.1% 87.0%
対人力(4コミュニケーション能力が高い)
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 1 1 23 54 111 190 高い 高い
割合 0.5% 0.5% 12.1% 28.4% 58.4% 100.0% 86.8% 93.4%
対人力(5ストレス耐性が高い)
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 6 52 75 57 88 190 高い 高い
割合 3.2% 27.4% 39.5% 30.0% 46.3% 100.0% 76.3% 80.1%
対人力(6柔軟性、適応力がある)
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 3 40 83 63 190 高い 高い
割合 0.0% 1.6% 21.1% 43.7% 33.2% 100.0% 76.8% 84.0%
知力・学力(7論理的思考ができる)
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 15 91 59 25 190    
割合 0.0% 7.9% 47.9% 31.1% 13.2% 100.0% 44.2% 51.4%
知力・学力(8高い教養を身につけている)
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 4 58 108 15 5 190    
割合 2.1% 30.5% 56.8% 7.9% 2.6% 100.0% 10.5% 17.2%
知力・学力(9理解力がすぐれている ＊地頭がよい)
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 1 22 89 62 16 190    
割合 0.5% 11.6% 46.8% 32.6% 8.4% 100.0% 41.1% 54.7%
独創性(10想像力がある)
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 1 28 98 48 15 190    
割合 0.5% 14.7% 51.6% 25.3% 7.9% 100.0% 33.2% 48.3%
独創性(11個性がある)
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 3 38 102 32 15 190    
割合 1.6% 20.0% 53.7% 16.8% 7.9% 100.0% 24.7% 37.2%
独創性(12着眼点がよい)
重要度 1 2 3 4 5 総計 重要度 重要度（昨年度）

回答数 1 18 108 47 16 190    
割合 0.5% 9.5% 56.8% 24.7% 8.4% 100.0% 33.2% 46.5%

 ※ ５段階評価のうち、４．５．の回答が60％以上で「重要度が高い」とした。
企業アンケート（2025年2月実施）結果



質問③ 本学の卒業生について抱いている印象

行動力(1熱意がある)
低い 高い

印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 1 6 68 76 35 4 190   高い
割合 0.5% 3.2% 35.8% 40.0% 18.4% 2.1% 100.0% 58.4% 69.2%
行動力(2主体性がある)
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 12 75 69 29 5 190   高い
割合 0.0% 6.3% 39.5% 36.3% 15.3% 2.6% 100.0% 51.6% 66.5%
行動力(3チャレンジ精神がある)
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 11 75 63 37 5 191   高い
割合 0.0% 5.8% 39.5% 33.2% 19.5% 2.6% 100.5% 52.6% 61.9%
対人力(4コミュニケーション能力が高い)
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 1 5 49 65 65 5 190 高い 高い
割合 0.5% 2.6% 25.8% 34.2% 34.2% 2.6% 100.0% 68.4% 77.0%
対人力(5ストレス耐性が高い)
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 7 86 62 31 4 190    
割合 0.0% 3.7% 45.3% 32.6% 16.3% 2.1% 100.0% 48.9% 56.5%
対人力(6柔軟性、適応力がある)
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 9 78 68 30 5 190   高い
割合 0.0% 4.7% 41.1% 35.8% 15.8% 2.6% 100.0% 51.6% 60.1%
知力・学力(7論理的思考ができる)
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 1 22 115 35 13 4 190    
割合 0.5% 11.6% 60.5% 18.4% 6.8% 2.1% 100.0% 25.3% 36.9%
知力・学力(8高い教養を身につけている)
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 2 26 115 32 11 4 190    
割合 1.1% 13.7% 60.5% 16.8% 5.8% 2.1% 100.0% 22.6% 28.7%
知力・学力(9理解力がすぐれている ＊地頭がよい)
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 17 105 48 16 4 190    
割合 0.0% 8.9% 55.3% 25.3% 8.4% 2.1% 100.0% 33.7% 43.8%
独創性(10想像力がある)
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 18 115 39 13 5 190    
割合 0.0% 9.5% 60.5% 20.5% 6.8% 2.6% 100.0% 27.4% 42.3%
独創性(11個性がある)
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 1 14 88 52 31 4 190    
割合 0.5% 7.4% 46.3% 27.4% 16.3% 2.1% 100.0% 43.7% 57.1%
独創性(12着眼点がよい)
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 12 108 47 18 5 190    
割合 0.0% 6.3% 56.8% 24.7% 9.5% 2.6% 100.0% 34.2% 42.6%

 ※ ５段階評価のうち、４．５．の回答が60％以上で「その印象が大きい」とした。

企業アンケート（2025年2月実施）結果



質問④ 本学卒業生に、全学として以下の学位授与方針（DP)が身に付いていると思いますか。

知識・技能<1) 人間、社会、文化、自然等に関する幅広い知識を身に付けている。>
低い 高い

印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 1 15 110 47 14 3 190    
割合 0.5% 7.9% 57.9% 24.7% 7.4% 1.6% 100.0% 32.1% 45.3%
知識・技能<2) 専攻する学位分野における基本的知識を体系的に身に付けている。>
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 3 22 106 46 10 3 190    
割合 1.6% 11.6% 55.8% 24.2% 5.3% 1.6% 100.0% 29.5% 39.0%
知識・技能<3) 情報収集・分析力、論理的思考力等の技能を身に付けている。>
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 1 10 113 52 11 3 190    
割合 0.5% 5.3% 59.5% 27.4% 5.8% 1.6% 100.0% 33.2% 47.4%

印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 1 15 92 65 14 3 190    
割合 0.5% 7.9% 48.4% 34.2% 7.4% 1.6% 100.0% 41.6% 44.7%
思考力・判断力・表現力<5) 他者に対して、自分の考えを口頭や文章によって的確に伝えることができる。>
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 1 10 76 71 29 3 190    
割合 0.5% 5.3% 40.0% 37.4% 15.3% 1.6% 100.0% 52.6% 54.7%
主体性・多様性・協働性<6) 謙虚に学び、他者を理解・尊重して、よりよい人間関係を築くことができる。>
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 1 2 52 86 46 3 190 高い 高い
割合 0.5% 1.1% 27.4% 45.3% 24.2% 1.6% 100.0% 69.5% 71.6%
主体性・多様性・協働性<7) 学修成果を活用し、他者と協働して問題解決に向けて行動することができる。>
印象度 1 2 3 4 5 無回答 総計 印象 印象（昨年度）

回答数 1 5 88 66 26 4 190    
割合 0.5% 2.6% 46.3% 34.7% 13.7% 2.1% 100.0% 48.4% 55.9%

 ※ ５段階評価のうち、４．５．の回答が60％以上で「その印象が大きい」とした。

質問⑥ 本学の卒業生の活躍について

貴社において、本学卒業生は活躍していますか。
していない している

印象度 1 2 3 4 5 採用実績なし 総計 活躍 活躍（昨年度）

回答数 1 8 43 129 9 190 している している
割合 0.0% 0.5% 4.2% 22.6% 67.9% 4.7% 100.0% 90.5% 87.6%

 ※ ５段階評価のうち、４．５．の回答が60％以上を「活躍している」とした。

思考力・判断力・表現力<4) 実社会で生起する様々な課題を正確に理解し、それぞれの学問領域に即して解
決策を考えることができる。>

企業アンケート（2025年2月実施）結果



質問⑤ 学生時代に力を注いでほしいと思う事項について （3項目選択）
（降順）

項目 回答数 割合 昨年度割合

5 人間関係作り・友人との交流 165 86.8% 74.6%
1 幅広い教養を身につける 97 51.1% 48.0%
4 部活動・サークル・課外活動 91 47.9% 51.1%
7 アルバイト 76 40.0% 37.5%
3 ゼミ・卒業研究 45 23.7% 13.3%
10 インターンシップ・就業体験 36 18.9% 9.4%
2 専門的な学び（知識） 25 13.2% 17.2%
8 海外留学 7 3.7% 3.0%
6 ボランティア活動 4 2.1% 1.8%
9 資格取得 3 1.6% 6.0%

⑦名古屋学院大学の教育について求めるもの〈今後育成すべき能力〉（3項目選択）
（降順）

項目 回答数 割合 昨年度割合

7 コミュニケーション力 155 81.6% 60.7%
8 問題解決力 86 45.3% 38.7%
5 課題発見力 71 37.4% 30.8%
1 幅広い教養 54 28.4% 28.1%
4 論理的思考力 50 26.3% 26.9%
3 情報収集力・分析力 42 22.1% 25.7%
6 発信力 40 21.1% 23.9%
9 リーダーシップ 38 20.0% 23.9%
2 専門的知識・技能 9 4.7% 0.0%

企業アンケート（2025年2月実施）結果


